

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigen al Administrador y se pagarán en Segovia.
11, PLAZA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NÚMERO 141

CORRESPONDENCIA:
Apartado número 11.

FUNDADO EN 1891
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección telegráfica
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a ésta:
—: SAN AGUSTIN, 7 —:
TELÉFONO NÚMERO 25



EL JOVEN

Pablo Escorial y Escorial

Alumno de sexto curso del Bachillerato

Ha fallecido en la villa de Cantimpalos (Segovia)

a la una de la mañana del día 17 de Enero de 1921

A LOS 15 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

El Ilmo. señor director y claustro del Instituto general y Técnico de Segovia; sus desconsolados padres don José Escorial Llorente y doña María Escorial Bernabé; su abuela doña Juliana Bernabé; hermanos Julita, Lorenza, Gonzalo, Juliana, Teresa y Tomás; tíos, primos, y demás parientes,

Suplican a sus amigos encomienden a Dios el alma del finado y asistan a los funerales que tendrán lugar en la iglesia parroquial de Cantimpalos mañana 18, a las nueve, y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio, por lo que les quedarán para siempre agradecidos.

No se reparten esquelas.

Gran feria de ganados LAS CANDELAS

EN CANTALEJO (SEGOVIA)

Del 1 al 8 de Febrero de 1921, ambos inclusive

No se cobra punto ni puesto. Todas las reclamaciones son atendidas. Es una de las más acreditadas ferias de ganado mular, caballar, asnal y vacuno, donde se hacen numerosas transacciones.

Noveno aniversario

Las misas que se celebren mañana martes, en los Misioneros, de siete en adelante; en San Antonio el Real, a las siete y media; en los Establecimientos provinciales de Beneficencia, a las siete, y en la iglesia de San Martín, de diez a doce, serán aplicadas en sufragio del alma de

D. Ramón Rexach y Canals

Alumno de la Academia de Artillería FALLECIO EL 18 de ENERO DE 1912 Q. E. P. D.

La familia,

Ruega a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan a alguno de estos actos piadosos, por lo que les vivirá profundamente agradecida.

INTERESES SEGOVIANOS

¿La llamada Cárcel Modelo será, en lo futuro, cuartel?

Nuestros lectores conocen ya la intención de ciertas gestiones que se verifican por los senadores por la provincia y el diputado a Cortes por Segovia, agregando proyectos que en el Ayunta-

miento de la capital se esbozaron para conseguir que la prisión que desde hace años se construye en los terrenos llamados de la Maestranza, sea destinada a cuartel de un grupo de instrucción militar.

Las conversaciones sobre este asunto van muy adelantadas y parece ser que si la Junta de cárceles del partido no opusiere resistencia, el ministerio de Gracia y Justicia tampoco vería inconveniente en el cambio de destino. El alcalde de Segovia, señor Guajardo, debe tener noticias muy recientes sobre el particular, pues acompañado del diputado a Cortes señor Squella, visitó el sábado al director general de Prisiones, y en ese mismo día el senador señor Cano de Rueda interesó en el asunto al señor ministro de Gracia y Justicia. Acaso tampoco tenga gran dificultad para que el ramo de Guerra pase y adquiera el edificio, verificando seguidamente las oportunas obras de adaptación.

Mucho nos complacerá la solución que se apunta y en ella interesamos a la Junta de cárceles del partido, que de este modo se evitará el enorme gasto que se está haciendo para un edificio desproporcionado a las necesidades a que se pensó aplicarle. La prisión situada en uno de los más bellos sitios de Segovia, es un desierto que no debe consumirse. Con su valor y con el de la casa que ahora ocupa en la calle Real, puede construirse o habilitarse un edificio en lugar más adecuado y de buenas condiciones higiénicas. Al propio tiempo, el destino militar de la cárcel proyectada, respondería perfectamente a una necesidad sentida en la capital y provincia y encaja de lleno a las tradiciones artilleras de Segovia.

Las fiestas intelectuales de la Universidad Popular

Conferencia del señor García Morente

El ambiente previo

Muy pronto se llenó el salón de actos de la Escuela Normal de Maestros. Se respiraba anhelo de curiosidad y expectación. Por fuera y por encima de los centros oficiales se quiere hacer algo: los mismos profesores de esos centros como que se ven obligados a colocar su actividad en otra parte, no se sienten satisfechos con su labor oficial. Era un público heterogéneo, en que había estudiantes, pero no eran el todo, ni mucho menos. Es el público de la Universidad Popular: obreros, dependientes de comercio, gente de oficina, señoritas... Predominaba el elemento femenino, juventud femenina de todas las clases sociales: se respiraba algo así como devoción, ardor de neófito, acumulación de pueblo que pide pan de cultura.

Por fin, tras largo rato de espera (retardo del tren) que el público aguantó firme, llegó el conferenciante, que ha venido acompañado desde Madrid de estudiantes ex discípulos suyos e hijos de Segovia. Sube al estrado y toma asiento: en torno suyo los profesores del popular centro.

La presentación

Hizo la presentación del orador, el catedrático del Instituto señor Moreno. En frase rápida y vertiginosa hizo reseña de la carrera y significación intelectual del señor Morente: de sus largas estancias en el extranjero, de su alta labor filosófica, dando a conocer en forma inteligible la filosofía kantiana y bergsoniana. «Queremos, dijo Moreno, partir con el pueblo nuestros conocimientos y nuestros ideales de renovación. Nos ha obligado a ello un imperativo de cordialidad. Hemos hecho una biblioteca, no fósil sino accesible, atrayente, actual. Queremos despertar el alma de nuestra dormida Castilla. Para eso traemos conferenciantes como García Morente. Queremos traer a esta Universidad popular que ha nacido consagrada con las devociones y entusiasmos de la juventud, las auras de lo nuevo, la flor de la moderna intelectualidad española».

El orador esboza su tema

Al levantarse el orador le acogió una larga salva de aplausos. Empieza diciendo con acento de honda y sincera modestia que él no merece, que se siente confundido con los elogios que se le acaban de tributar. Que le conmueve el ambiente

de renovación que palpa y percibe. Más satisfacción le producen estos aplausos, estos empeños y afines de cultura que vienen empujando de abajo arriba que no el complicado y mohoso engranaje de la enseñanza oficial. Aquí se respira la vida, el deseo de aprender... Un dejo de amargura y despecho nubla su palabra cada vez que el hilo de su discurso le lleva a recordar la cátedra oficial.

Después de esa breve y cordial introducción que le ganó de una vez el auditorio, empezó su conferencia.

Largos años de paz habían desacostumbrado a la humanidad de los sobresaltos y vaivenes de la guerra. La vida era pácica y cómoda. Se había hecho una concepción de la vida y de la historia, estable, determinista, científica. Se formulaban ideales nuevos, se ideaban nuevos moldes sociales, pero a largo plazo.

Pero vino el cataclismo, la gran guerra y toda aquella ideología se vino abajo.

Cuál fué el concepto de la historia del siglo XIX, cómo se ha venido abajo y en qué sentido parecen orientarse las nuevas concepciones de la historia, va a ser lo que ocupe vuestra atención.

La historia hasta el siglo XIX

Se habían escrito historias en el siglo XVIII, en el siglo XVII, en el Renacimiento, en la Edad media, en la antigüedad greco romana... Pero eran historias descriptivas, anecdóticas, meras crónicas: narrar cosas sucedidas más o menos pintorescamente, con más o menos detalles. No era descubrir a los hechos un sentido, una trayectoria, una gestación. Esa fué la concepción histórica de los racionalistas que hicieron la revolución francesa. Era una concepción artificialista: creer que las religiones, la monarquía absoluta era una invención hecha con miras interesadas para engañar y sujetar a las muchedumbres, y que reformar la vida pública y privada era una cosa muy sencilla: decretar la abolición de lo viejo y hacer una nueva combinación. Creían que en la marcha de los siglos era posible hacer un corte y empezar de nuevo.

Pero pronto se vio que esto no era factible, que los hechos están cargados de tradición, que el tiempo deja huellas imborrables, que no se puede improvisar. Que la marcha histórica obedece a leyes, que hay una evolución. Con eso estaba

ya inaugurado un nuevo concepto de la historia.

El concepto filosófico de la historia.—La filosofía de la historia

El siglo XIX ha sido el siglo de la historia, no ya sólo en el sentido de que en él se ha cultivado mucho y bien la historia, sino en el sentido de que se ha elaborado o tratado de elaborar un concepto filosófico de la historia.

El autor de un concepto dialéctico de la historia fué Hegel. La historia obedece a una ley interna: esa ley interna es la *Idea*, cuyo movimiento dialéctico es tesis, antítesis y síntesis. Se pone una idea: inmediatamente viene la crítica, se le ponen peros a la idea primera, y finalmente viene algo nuevo que no es la tesis ni la antítesis, sino lo que ambos tienen de verdad sin lo que tienen de falso, algo nuevo que es la verdad de las dos cosas.

Por ejemplo en el orden político, los imperios anteriores a Grecia representaban la unidad, Grecia la pluralidad y Roma la síntesis de las dos cosas, la universalidad de los pueblos en la unidad del imperio.

Consecuencia de esa concepción determinista de la historia, de que todo obedece a una necesidad interna, es que dados los antecedentes, se podía predecir lo que será el porvenir de las sociedades con la misma seguridad con que se puede predecir un eclipse. Esa es la filosofía de la historia, una deducción *a priori* de lo que ha sucedido y ha de suceder, una especie de alquimia de los hechos humanos. Filosofía de la historia fueron las historias de Taine (que todo lo explicaba por la geografía y el clima), de Spencer...

El fatalismo histórico de Marx

Carlos Marx fué un discípulo de Hegel que intentó explicar la historia por el factor económico. Lo que para Hegel era la *Idea*, para Marx es la economía: es el hecho fundamental, al que se reducen y por el que se explican todos los demás hechos (lengua, arte, ciencia, política...). La economía fué, primero individual, luego familiar, luego nacional. El postulado es que llegue a convertirse en una economía mundial. Otro postulado es que llegue a establecerse una perfecta adecuación entre la producción y la distribución. La producción es ahora colectiva (capitalismo), sociedades anónimas, pero la distribución es colectiva para los accionistas, pero individual para los obreros.

Esa transformación según Marx, tiene que llegar fatalmente. En esa especie de fé, de esparanza apocalíptica descansaban las masas obreras. Y en eso vino la guerra que hizo de la inestabilidad la ley de la vida. No se sabía lo que iba a pasar al día siguiente.

La vida antes era como un lago de aguas cristalinas en cuyo fondo descansaba el limo: largos años de paz habían clarificado las aguas y el limo había quedado abajo asentado. Vino la gran remo-

ción y los posos subieron a la superficie. Vino la revolución rusa: se creyó por un momento que había llegado la hora de realizarse el mesianismo socialista. Pero inmediatamente vino la decepción. Se vio que el bolchevismo era un absurdo, la ruina de la sociedad. Los obreros se llamaron a engaño.

Estamos en ese estado caótico, en un oscilar atormentado. Se ha desatado la guerra de clases. Son los efectos de la inyección que traemos en la sangre del fatalismo marxiano. Creían los obreros y más o menos creíamos todos que el comunismo tenía que venir fatalmente, que el odiado capitalismo desaparecería por escotillón... Pero el Mesías no viene.

Diferencia esencial entre las ciencias naturales y la historia

Las ciencias naturales tienen leyes: hacen una selección en los hechos, en la infinita complejidad de lo real: no toman en consideración sino lo que se repite invariablemente: no estudian los individuos, sino las especies. En cambio la historia tiene por objeto lo singular, lo que no se repite jamás.

La historia hace también una selección: hechos importantes o no. Pero y cuáles son los hechos importantes? Es que la historia tiene una tabla de valores... (El desarrollar este punto hubiera llevado muy lejos al orador.)

La historia no versa ni puede versar más que sobre el pasado: del porvenir no se puede decir nada. El porvenir es un misterio, no es pensable. El porvenir hay que hacerlo.

Los peligros para España de la hora presente

No debe padecer ese fatalismo histórico más que España. Parece que estamos petrificados, que no hacemos hueco en el curso de la historia, no somos felices, no sabemos trabajar, no tenemos fé.

Muy otra hubiera sido la historia de España, si nos diéramos cuenta de que la historia es España (la pasada y la futura), la tenemos que hacer nosotros, y no nos hubiéramos de fugar sobre la realidad o sobre conceptos que nos vienen hechos de fuera.

Apriaremos a hacer nuestra historia si no queremos que vengan de fuera a hacérsela. Si queremos ser inscritos en la historia es necesario que nos decidamos a hacer *grandes hechos y caballeros* como les decía en una vieja gesta un general a los soldados que se quejaban de lo duro de las jornadas.

Impresión de la conferencia

El conferenciante ha dejado profundamente satisfecho al auditorio: ha sabido hacerse perfectamente inteligible. Tenía un acento grave, reposado y maduro. Ha sabido dar el tono y la sensación del momento: realismo, responsabilidad, espíritu pragmático. Bistante se ha negado, se ha desafiado. Es hora de reconstruir, es hora de ponerse al yunque.

La guerra, si desconcertó al principio, quizá nos ha sido saludable, ha puesto mucha seriedad en los espíritus.

M. SANCHEZ BARRADO

Información general

Los funcionarios de Hacienda en huelga

El sábado se declararon en huelga general los empleados de Hacienda de Madrid. Estos dejaron de trabajar a las doce de la mañana, permaneciendo en sus puestos, sin haber nada, hasta las dos, hora en que abandonaron las oficinas.

Ea seguida que fué conocida la noticia de la huelga en los Centros oficiales, se originó un gran revuelo, pues nadie creía que los funcionarios llegarían a adoptar una actitud de protesta tan unánime ni en un plazo tan inmediato.

Todas las noticias que se iban conociendo del movimiento, indicaban que éste era de una perfecta unanimidad, pues habían secundado la huelga todos los jefes de departamento.

La causa principal del conflicto nace del descontento que ha producido entre los funcionarios de Hacienda la publicación del decreto convocatorio de oposi-

El ministro dimite; pero luego retira la dimisión

El ministro de Hacienda dijo el sábado que desde hace bastante tiempo tiene demostrado el deseo de abandonar el Ministerio. Pero que nunca pudo suponer que la dimisión pudiera producir un decre-

to, que algunos estimarán injusto, pero que él considera necesario. Decidido a dimitir, exteriorizó su criterio en el último Consejo, pero sus compañeros le reiteraron su confianza.

Acudió el sábado a su despacho, dispuesto a recoger sus papeles, y se encontró con que los funcionarios habían declarado la huelga.

Ante esta actitud, el ministro retiró su dimisión y no abandonará la cartera hasta que no se restablezca la normalidad.

Noticias militares

ARTILLERIA

A activo.—Vuelve al servicio activo el comandante don Andrés Escobet y Sancho. **Licencia.**—Se concede de quince días para Vitoria, al alumno de la Academia de Artillería, don Manuel Pirriña y González de Suso. **Ascenso.**—Ha ascendido al empleo inmediato el teniente de la escala de reserva, don Germán Aldea Martín.

El incendio del día 26

Donativo

Para el portero de Teógrafos, Juan de Francisco:

Doña Margarita Salcedo, 5 pesetas; don Felipe Perretta, 2 50 idem.

Los hijos y huérfanos de los funcionarios de Correos

En la *Gaceta* se publica una disposición autorizando a los hijos y huérfanos de los funcionarios del Cuerpo de Correos, para que, sin límite de edad, puedan tomar parte en las oposiciones anunciadas, «hora o que en lo sucesivo se anuncien, así como en el ejercicio de las prácticas y estudios reglamentarios que pudieran exigirse para el ingreso en la referida Corporación, ocupando estos opositores el puesto que les corresponda el día en que, cumplida la edad legal, tomaran posesión de su destino, e independientemente del número de la propuesta de promoción respectiva, y que, a los fines de la inmediata aplicación de lo que en la presente se determina, se considerará aplicado en el plazo de quince días el de presentación de documentos para tomar parte en las oposiciones anunciadas para los hijos y huérfanos de los funcionarios del Cuerpo de Correos que deseen accederse a los beneficios de esta disposición.

El regimiento de La Victoria a Salamanca

El *Diario Oficial del ministerio de la Guerra*, correspondiente al día 15 del actual, publica una Real orden disponiendo que el regimiento de Infantería de la Victoria, se reconcentre en Salamanca, destacando dos compañías en Béjar.

Según la citada Real orden, oportunamente se señalará el destino que ha de tener el cuartel que ocupaba en La Granja un batallón de dicho regimiento; así como el que ha de darse al cuartel que se construye en Avila.

La falta material de espacio nos obliga a aplazar para mañana la publicación de la crónica que nuestro colaborador señor Sánchez Borrado dedica a la conferencia de Eugenio d'Ors, y otras informaciones de carácter local.

Teatro Juan Bravo

Olimpia D'Avigny y Diadema. Cinematógrafo

Cual anunciamos, el sábado y ayer actuaron en la escena del teatro Juan Bravo, la reina de las cupletistas a dicción Olimpia D'Avigny y la joven y linda bailarina La Diadema.

Poco hemos de añadir a lo que declamamos Olimpia en nuestro último número. Únicamente que, como no podía menos de suceder se cumplieron por completo nuestros vaticinios.

La fama de esta pimpante artista, que el sábado y ayer plenamente confirmada en Segovia.

Olimpia cultiva, preferentemente y desde que es artista, el cuplé a dicción, matizando su artístico trabajo con un verdadero primor de interpretación.

El repertorio de esta genial artista, es amplio y de una gran originalidad.

El numeroso público que asistió a todas las secciones, especialmente a las de medianoche, batió palmas prolongadas en su honor, ganándola a repetir, singularmente ayer domingo, algunos números lindísimos entre otras tantas ovaciones.

El vestuario que exhibe Olimpia es sencillo y de elegancia irreprochable; luciendo *toilettes* de verdadero gusto y de indudable novedad. Además se adorna con valiosísimas joyas.

Olimpia D'Avigny ha sido una de las más notables artistas que triunfalmente han desfilado por el escenario de nuestro único teatro.

Con esta artista se presentó la joven y notable bailarina La Diadema, artista a quien espera un envidiable porvenir, que gustó mucho y a la que el público la obligó, entre aplausos merecidos, a repetir algunos de los bailables que ejecuta con maestría.

La parte de cinema, muy bella, especialmente la comedia «Bordeando la muerte», atraída de gran interés que mantuvo la atención del numeroso auditorio.

La paga anticipada a los funcionarios

La Dirección general del Tesoro anunció en la Gaceta de anteaer haber acordado que el día 20 del actual se abra el pago de la mensualidad corriente a las clases activas, pasivas, clero y religiosas en clausura que perciben sus haberes y asignaciones en esta corte, en las provincias del reino y Tesorería de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.

Junta de Casas baratas

Por falta de número de vocales, no pudo celebrarse esta Junta, el sábado 15, como estaba anunciado, y siendo de gran necesidad la constitución definitiva, para que el funcionamiento de este organismo se lleve con la normalidad que la importancia suya merece, se ha citado nuevamente con encarecimiento para hoy, a las siete de la noche, en el despacho de la Alcaldía Presidencial.

Para reedificar una ermita

Firmada por don Ildefonso Pérez y don Andrés García, de Castillejo de Mesleón, hemos recibido un x... no comunitario que muy gustoso transcribimos, ya que el asunto que le motiva no puede ser más simpático y razonable. El 18 de Julio último ocurrió un hundimiento de consideración en la ermita que dicho pueblo tiene erigida a San Roque, de cuyo sinestros sólo se salvó, por favor especial del cielo, la imagen del milagroso abgado contra la peste, y el sagrario donde se hallaba el Santísimo que hubo de ser trasladado a la iglesia parroquial, así como la imagen de San Roque, a cuya procesión asistieron las autoridades y el pueblo en masa.

E pueblo, reponiendo a la exhortación que les dirigiera el digno párroco, abrió una suscripción a la que contribuyeron todos los vecinos y otras personas devotas y como a pesar de todo no fuera suficiente la cantidad recaudada, todos los vecinos ofrecieron y cumplieron su prestación personal, viendo al fin coronados sus esfuerzos con el gozo de contemplar reedificada la querida ermita que les legaran sus mayores.

Ahora bien, como se hacen necesarias otras obras para el decorado interior de la ermita, que quedó destruido en el derribamiento, y el esfuerzo realizado por el humilde pueblo ha sido superior a sus fuerzas, se dirigen por nuestro conducto a las personas cristianas y caritativas en demanda de una pequeña limosna con que poder terminar las obras de decorado del templo, en la seguridad de que el agradecimiento del pueblo ha de ser eterno.

Los donativos pueden enviarse al señor don Dionisio García Díez, mayordomo de San Roque en Castillejo de Mesleón; a don Santiago Sanz, párroco de Carezo de Abajo, o entregarlos en la administración de EL ADELANTADO.

Información local



En el salón de la Normal de Maestros da una nctable conferencia el sabio catedrático de Filosofía de la Universidad Central, señor García Morante.

Un público tan numeroso como distinguido, en el que figuran gran número de señoras, aplaude la labor meritísima de aquél, que analiza el sentido de la Historia en su relación con la guerra de 1914...

Regresan a su pueblo natal, después de haber sido cumplidamente agasajados por sus compañeros de Segovia, los médicos vallisoletanos.

Estamos de enorabuena. En Segovia, como en Madrid, la fiebre tifoidea decrece, según las últimas noticias. El estado de la salud pública aquí, al pie de la sierra, no puede ser más excelente.

Enero 16 Domingo

Menos mal. Porque la huelga de funcionarios y la falta de un espectáculo serio nos tiene un poco cariacontecidos. La hermosa bailarina «Diadema» y la canzonetista Olimpia D'Avigny nos recrearon la existencia algunas horas. Pero ¡tan breves! ¡ay!... —De modo que eso de las cien plazas de Hacienda huele mal? —Tenia que suceder. —¡Cómo! —Hay numeritos que se las traen... y fíjese usted. ¡El rool!

DE SOCIEDAD

Viajes. Acompañado de su esposa, ha regresado de Madrid, donde ha permanecido unos días, el presidente de la Diputación provincial y comisario regio de F mento, ilustrísimo señor don Mariano González Bartolomé.

—Hoy ha salido para Cádiz, con el fin de embarcar para Las Palmas (Gran Canaria) el capitán de Artillería don Fernando Puertas Galledo.

—Se encuentra en Segovia el depositario de fondos del Ayuntamiento de El Espinar don Juan de la Fuente

Fallecimiento. Nuestros distinguidos amigos, los señores de Escorial L'orente (don José), lloran en estos momentos la temprana muerte de su hijo don Pablo, aventado alumno del Instituto General y Técnico de Segovia, que ha fallecido en la villa de Cantimpalos, a los quince años de edad.

Esta nueva desgracia viene a aumentar el dolor de los señores de Escorial L'orente, que hace poco tiempo perdieron también a otro hijo de excelentes condiciones de carácter.

Dios les dé resignación cristiana para soportar este nuevo y rudo golpe, en viéndoles nosotros el pésame más sentido por pérdida tan irreparable, y haciendo extensivo este testimonio nuestro a los hermanos y familia toda del joven finado.

Aniversario. Mañana hará nueve años que falleció el malogrado y estuioso alumno de la Academia de Artillería don Ramón Rexach y a la familia toda, reiteramos nuestro pésame más cordial al conmemorar tan luctuosa fecha.

Al padre del alumno finado, nuestro respetable amigo el general don Ramón Rexach y a la familia toda, reiteramos nuestro pésame más cordial al conmemorar tan luctuosa fecha.

Destinos en Telégrafos. He aquí el destino que se ha dado a algunos de los oficiales del Cuerpo de Telégrafos, de nuevo ingreso:

Don Alejandro Díaz Pasagali, a Valladolid; don Alejandro López Sánchez, a Valladolid; don Avelino Gudens, a Lérida; don Félix Enjelmo, a San Sebastián; don Félix Gómez Traperó, a Jerez de la Frontera; don Mariano Ferrari, a Sevilla, y don Victor Serrano, a Ciudad Real.

—Ha sido destinado, como suplente, a la Sección de Segovia, nuestro querido amigo y paisano, el ilustrado oficial del Cuerpo don José G. r. i. y García, que prestaba sus servicios en Valladolid.

Los médicos vallisoletanos. Después de visitar el sábado los médicos vallisoletanos, acompañados de una comisión de los de Segovia, el Hospital de la Misericordia y los monumentos más notables de la población, regresaron a Valladolid en el tren correo de la tarde mostrándose muy reconocidos a las atenciones y agasajos que les prodigaron las clases sanitarias de Segovia.

El obispo de Pamplona. Se encuentra en Segovia pasando una temporada al lado de su distinguida familia, el ilustre prelado de la diócesis de Pamplona, y senador electo, fray José López de Mendoza.

Junta general. Conforme anunciamos, mañana, martes, a las siete de la tarde, celebrará en el teatro Juan Bravo junta general extraordinaria el Circulo Mercantil de esta ciudad al efecto de tratar de la adquisición, en propiedad de la «Casa de los Picos» para domicilio social de la sociedad.

Bachiller y maestro nacional. Con seis años de práctica en la enseñanza, prepara de ingreso y asignaturas de los cuatro años primeros del bachillerato. En esta Administración, Informarán.

Aprendiz de encuadernador. Se necesita un aprendiz de encuadernador en la imprenta de este periódico, prefiriéndose que tenga algunos conocimientos del oficio.

SUETOS

El tránsito de carruajes. La Alcaldía ha autorizado la subida de carruajes por la calle Real durante el tiempo en que se realicen las obras de pavimentación que se están llevando a cabo en la calle de San Juan.

Amonestación. Ayer se leyó la primera amonestación en la iglesia de San Martín, del joven de esta capital Agustín Herrero y de la distinguida joven Isabel Tejedor. Por adelantado recibian nuestra enhorabuena.

La romería de San Antón. A la hora de cerrar nosotros este número, se está celebrando en la plazuela de Santa Eulalia la tradicional romería de San Antón.

La concurrencia es grande, y no faltan los consabidos puestos de frutas, dulces y chucherías. Lo que han escaseado son las bestias engalanadas, y los ginetes mas o menos apuestos.

Es señal de los tiempos que acaba con tradiciones y costumbres.

Cinematografía española. Consecuente la empresa del Cine Ideal en presentar siempre a nuestro público, las obras de éxito, anuncia el estreno de la interesantísima serie en catorce capítulos, EL PROTEGIDO DE SATAN, sensacional y dramática película, producción española que ensalza nuestra industria nacional, y que ha logrado éxito inmenso en todas partes donde se ha proyectado.

EL PROTEGIDO DE SATAN por su argumento lleno de interés y misterio, emocionante escena, será un éxito más para el CINE IDEAL.

Malas digestiones. Con frecuencia notan los enfermos la lengua sucia, mal olor del aliento, aguas de boca, estado bilioso, inapetencia, abatimiento, tristeza después de las comidas, eructos agrios, gases, pirosis, vahídos, pesadez de cabeza, ruidos de oídos vómitos, dolor. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Cuando se sienta resfriado seguido (de estornudo) y destilación mucosa, PASTILLAS BALSAMICAS MARIA.

Sólo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia. Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

MARCOS y COMPAÑIA. Almacén de droguería y perfumería, Corpus, 7. Depositarios para Segovia y su provincia.

Registro civil. Se han inscrito en este registro civil las partidas de nacimiento de Juan Tapia Pastor y Victoria Gutiérrez Valverde, y las defunciones de Juana Gutiérrez Giménez, de setenta y ocho años, viuda y Benita Barroso Pastor de setenta y cinco años, casada.

HERNIA



MEMBRE DU JURY et HORS CONCOURS. YO FUICURADO.—Esta es la afirmación de todos aquellos que padeciendo de la hernia usaron el nuevo aparato sin resortes de M. CLASER 63, Boulevard Sébastopol, París. La contención radical suprime la hernia y este es el resultado que M. CLASER obtiene siempre y el cual garantiza además por escrito.

A pesar de estar solicitado en todas partes accediendo a las instancias de este periódico el eminente práctico, se ha decidido al fin a visitarnos.

Así, pues, nunca aconsejaremos hastante a las personas que padecen hernias que vayan hacer el ensayo de sus aparatos a:

MADRID, el domingo 30 de Enero, lunes 31, martes 1.º de Febrero, desde las ocho de la mañana hasta las nueve de la noche y el miércoles 2 de Febrero, desde las ocho de la mañana hasta las cinco de la tarde, solamente en el Gran Hotel Peninsular, Principe, 33. SEGOVIA, jueves 3 de Febrero, Gran Hotel Paris Fornos.

ZAMORA, viernes 4 de Febrero, desde las nueve de la mañana hasta las siete de la tarde, Hotel Suizo.

MEDINA DEL CAMPO, sábado 5 de Febrero, Hotel La Castellana.

VALLADOLID, domingo 6 de Febrero y el lunes 7, Gran Hotel de Francia.

AREVALO, martes 8, Hotel Emilio Díaz. AVILA, miércoles 9, Hotel La Española. SAN LORENZO DEL ESCORAL, jueves 10 de Febrero, Hotel Reina Victoria.

MADRID, domingo 13 de Febrero, desde las ocho de la mañana hasta las nueve y el 14, desde las ocho de la mañana hasta las cinco de la tarde solamente, Gran Hotel Peninsular, Principe, 33.

Folleto franco contra demanda. Nuevas fajas para el vientre y para el relajamiento de cualquier órgano.

Bachiller y maestro nacional. Con seis años de práctica en la enseñanza, prepara de ingreso y asignaturas de los cuatro años primeros del bachillerato. En esta Administración, Informarán.

Aprendiz de encuadernador. Se necesita un aprendiz de encuadernador en la imprenta de este periódico, prefiriéndose que tenga algunos conocimientos del oficio.

FABRICA DE Licores y anisados EXPORTACION DE VINOS Y CHAMPAGNES Félix Cuesta SEGOVIA

Nitrato de sosa PARA ENVIO A COMODIDAD DE LOS COMPRADORES Desde 1.º de Diciembre a 31 de Enero. PRECIOS MAS AFINADOS QUE NINGUNA OTRA CASA PABLO ALVAREZ Madrid Paseo del Prado, 50

Ultima hora Madrid, 2,30 tarde (POR TELEFONO) Siguen en huelga los empleados de Hacienda.—Lo que dice el Presidente.—En el Consejo de esta tarde se tomarán acuerdos relacionados con la huelga.—El ministro y los directores Al recibir el señor Dato a los periodistas, les comunicó que los funcionarios del ministerio de Hacienda continúan en huelga de brazos caídos. Hoy, como el sábado, se presentaron en sus puestos a la hora reglamentaria, pero no realizaron trabajo alguno.

Arranque de monte de encina Para roturar y poner en condiciones de cultivo de cereales el cuartel de «Los Arroyos», del monte de Acedos, propiedad de la excelentísima señora marquesa de Lozoya, se abre concurso para el completo arranque y descepo de las leñas del referido cuartel. Hasta el día 25, de diez a doce de la mañana, recibirá proposiciones en pliego cerrado don Mariano García, San Martín, 6, para la ejecución del aprovechamiento, que se hará bajo las condiciones contenidas en pliego que mostrará dicho señor. Segovia 10 de Enero, 1921.

Teatro Juan Bravo Se arrienda por un año la explotación del ambigü, venta de bombones, caramelos, etc. Se admiten proposiciones en la Secretaría del mismo, hasta el día 18 del presente mes. Segovia 11 de Enero de 1921.

Caballo Se vende uno entero, buena línea, pelo negro, de siete cuartas y seis dedos, de tres años. Dirigirse a su dueño, don Lucio Zamorro, en Castillejo.

Dr. Valcárcel Especialista de Madrid, en las enfermedades de la piel, venéreas y sifilíticas. Ayudante del doctor Azúa. Consulta en Segovia, los domingos de once a una. Calle de Daoiz, 27, 1.º, izquierda.

SE VENDE un novillo de tres años, para labor, y una cabra de dos años, dando leche. Razón, Pablo Roda, en Cantimpalos.

Almacen de pescados Juan José García Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periodicos de esta capital.

Table with 2 columns: PISCADOS RECIBIDOS, Precios. Items include Congrio, Lenguados, Sardinias.

Subasta de pinos Se anuncia y se verificará en Cuéllar, en el domicilio de don Antonio Ramos, el día 25 del actual, a las once de la mañana, de 1021 pinos albares, los que se hallan marcados en el sitio titulado «Pinar de Conde» y de 500 pinos más también albares, a elegir en la expresada finca, bajo el pliego de condiciones que estará de manifiesto a toda persona que le interese y desee conocerle. Cuéllar 6 de Enero de 1921. Antonio Ramos.

